



HAINAN  
INTERNATIONAL  
FILM FESTIVAL  
海南岛国际电影节

# 关注第2届海南岛国际电影节

2019年12月4日 星期三  
值班主任：董纯进  
主编：陈奕霖 美编：王凤龙

A06



大师嘉年华

HAINAN ISL  
INTERNATIONAL FILM FESTIVAL  
2019

第二届海南岛国际电影节大师嘉年华

STANLEY KWAN 关锦鹏

花与STANLEY

FLOWERS AND STANLEY

文隽

关锦鹏

W

电影节顾问文隽做客大师嘉年华：

## 电影节成长 需“静待花开”

■本报记者 孙婧

斑白的两鬓、泛红的面庞，脸上总带着轻松随意的笑容……12月3日，第二次担任海南岛国际电影节顾问的文隽，现身香港著名导演关锦鹏的大师嘉年华活动现场。他用诙谐幽默的语言，坦诚，甚至有些犀利地分享了对电影创作、对演员、对当下电影行业现状的看法，精彩观点让台下的青年导演和影迷们也听得频频点头鼓掌。

**直言流量明星：  
粉丝之外世界很大**

纵横华人影视圈多年，文隽参与创作、制作、监制了《古惑仔》《风云》《阳光灿烂的日子》等上百部华语电影。敢说敢言的他为了国内电影圈的健康发展，可是相当操心了，比如直言不讳地批评流量明星和天价片酬现象。

“流量明星当然有他的商业价值，但流量很快就没有了，而演员是一辈子的职业，要为此做一辈子的准备，提升艺德，把剧本读好，把演技打磨好。”让文隽尤其抗拒的是，他看到一些流量明星，身边永远围着十几二十个工作人员，身边人都夸“你是最棒的”。“太宠艺人其实是害了他们，要知道粉丝之外的世界很大，明星必须要去面对整个世界。”文隽说。

对电影启用流量明星的做法，文隽也是态度鲜明：“我了解商业片需要流量明星的原因。觉得角色合适的，可以请，但不要硬放进来，也不要完全以他们为主，现在有些电影，把很多资金都投入到流量明星身上，这不是健康的发展方向。”

**对话青年导演：  
有本事的人不要放弃**

对于青年导演，文隽特别

愿意去鼓励和支持他们。

当年姜文拍《阳光灿烂的日子》时资金缺得厉害，不得已求助文隽。文隽笑着回忆道：“后来我找好几个投资方帮忙解决了问题。但今天不一样了，只要你有好剧本，到处都有电影项目创投会。”

所以当现场的青年导演谈起国内影视圈的“寒冬”困境，语气里流露出退却的意味时，文隽连忙说：“现在的投资浪潮是在减退，这样的环境会把没本事的都淘汰了。有本事的电影人还是要坚守我们的岗位，在国情允许的情况下多拍好电影，像《我不是药神》《少年的你》这样的。我相信黑夜之后黎明就来了，乱七八糟的淘汰掉，我们这个行业就会健康了。”

**寄语海南影业：  
一步步来不要急**

文隽是香港金像奖协会副主席，也是两届海南岛国际电影节的顾问，对海南岛国际电影节的前景他很有信心，“今年第一次开设竞赛单元，我们有充分的人手，去到世界各地电影节找好片、好评委，虽然剧情长片只入围了13部电影，但只要是公正地选出好的影片，后面会越来越好。”

对待这个渴望成长的“新生”电影节，对待渴望发展电影产业的海南，文隽的想法反而是“静待花开”，“海南的电影节还是刚起步，这么好的平台，一定会变成海南电影的ICON(符号)，我们不要急，先用优惠政策扶持和凝聚一帮电影人才，选择一些好的题材项目，一步一步做起来。”

但文隽也提醒，海南也要充分发挥优势，“在全国有多个电影节，到处都在给政策，找人才，海南有这么好的气候和环境，一定要用好政策，想好项目，吸引人才和公司落户，让人来了有事干。”

(本报三亚12月3日电)

中国电影导演协会秘书长刘仪伟：

## 海南是我心中最佳的外景拍摄地

■本报记者 徐慧玲

12月2日，作为第二届海南岛国际电影节的主要活动之一，第二届国际最佳景区推介大会如期举行。活动结束后，此次大会的主持人、中国电影导演协会秘书长刘仪伟，接受了海南日报记者的采访，讲述了他作为导演、制片人对打造影视拍摄基地的看法以及对海南岛国际电影节的期待。

主持中央电视台的《天天饮食》，刘仪伟因其特立独行的主持风格而走红，人们对他的形容多是幽默、睿智。在当天的大会上，刘仪伟诙谐的主持风格和敏捷活跃的思维同样给在场观众留下深刻的印象。

事实上，除了主持行业，刘仪伟还深耕电影行业，他以编剧、导演或是制片人等身份参与了《爱情呼叫转移》《命运呼叫转移》《泰囧》《北京遇上西雅图》《老炮儿》《巨齿鲨》等多部高票房影片。

中美合拍的好莱坞电影《巨齿鲨》中，千名游客逃生等镜头是在三亚完成取景拍摄的。作为该剧的制片人之一，刘仪伟对三亚、对海南并不陌生。“海南这些年变化很大，尤其是三亚。”刘仪伟告诉海南日报记者，他每年都会来三亚度假，所以对三亚很熟悉，经常会给身边的朋友推介海南，无论是游玩还是电影拍摄。

谈及海南的影视取景资源，刘仪

伟认为，海南的自然资源就是最大的优势。

“良好的外景拍摄地不外乎要有好的风景，有山有海，气候宜人，海南就是我心中最佳的外景拍摄地。”刘仪伟说，三亚有高端的酒店群、旖旎的滨海风光和优质的景区资源，这些都有助于海南发力影视产业，“尤其是这里的气候条件和自然风光，海南要利用好这些优势，打造具有本地特色的影视目的地。”

刘仪伟了解到海南正在大力推进自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设，他相信海南发展影视文旅产业前景可期。“海南发力影视旅游产业，要抓好基础设施建设，并研究出台

相关优惠政策，为产业发展注入更多活力。”刘仪伟介绍，部分国家为吸引影视制作项目、促进当地影视行业就业率，制定了相应的税收减免政策，例如在澳大利亚进行大投资海外影视制作项目，在满足相关条件下，可享受最高40%退税政策。

作为第二届国际最佳景区推介大会的主持人，刘仪伟点赞海南岛国际电影节通过举办各类专业、特色的活动，为电影产业链的各个环节搭建了交流、合作的平台。“通过这个平台，为国内外的景区、旅游目的提供展示拍摄资源的机会，助力中外文化旅游资源和影视产业进一步融合发展。”刘仪伟说。

(本报三亚12月3日电)

## 明星专访

加拿大籍主持人、演员夏克力：“小而美”让海南电影节更出众

■本报记者 周元

一部《爸爸去哪儿》的亲子综艺，让在台湾发展的加拿大籍节目主持人、演员夏克力和他的女儿夏天，被广大中国大陆观众所熟悉。12月2日，夏克力主持了电影节大师嘉年华的首场活动并在会后接受了采访，流露出对海南的喜爱和对海南岛国际电影节的更多期待。

“这是我第一次来海南，这里太美丽了，气候又特别好，还有很多特色美食。”夏克力对海南一见钟情，开心之余不忘把这份美好分享给女儿。“我到很多地方出差时，看到有玩水的好地方，都会想到女儿。这次没有带她来海南，心里有罪恶感。下次一定会带夏天来这里。”夏克力笑着说。

目前，夏克力正在加拿大和一个团队共同制作一部影片，计划用两年时间推出。这次受邀担任海南岛国际电影节西蒙·韦斯特的大师嘉年华活动主持人，他非常高兴，毫不犹豫地从加拿大飞到了三亚。“对于电影人和热爱电影的人们来说，能有机会和好莱坞导演面对面，听他分享导演经历和故事，机会太难得了。”夏克力说，和在场的观众一样，他自己也有很多收获，比如，导演的前期工作要尽量做充分，一个场景拍摄了足够的画面，在影片后期制作时可以通过剪辑实现由多到少，优中选优。这些对他正在拍摄的影片很有启发，也更加坚定了他转型做导演的信心。

“以后有机会，会来海南拍戏吗？”海南日报记者问到。

“一定！不光是来拍戏，来海南做任何事情很快乐。”夏克力俨然已经成了海南的热粉粉丝。

在谈到如何看待海南岛国际电影节时，夏克力认为，“小而美”其实是海南岛国际电影节的独特优势。“北京、上海等地都有国际性电影节，也许有人认为‘从规模和举办时间来说，海南岛国际电影节是小小电影节，不要去了’，实际上这个观点是错误的。”夏克力说，其他成熟的大型电影节有其优势，但因为参加的人员太多，普通的电影爱好者和青年导演根本没机会和顶级大师、明星面对面，更别说深入交流。但在海南岛国际电影节上，他们可以和这么多顶尖影人进行比较深入的对话，参与性很强，很有吸引力。而且海南还有那么美的环境、那么多美食，这种“小而美”让海南岛国际电影节更加出众。

(本报三亚12月3日电)



夏克力

## 明星动态

### 电影工作者绿茵竞技

本报三亚12月3日电 (记者徐慧玲)12月3日晚，作为第二届海南岛国际电影节活动的系列活动之一，第二届“三亚球王”之电影工作者友谊足球赛在三亚市技师学院开踢，电影人俱乐部球队与三亚球王元老级足球队进行了一场精彩的友谊足球赛。

影君子足球俱乐部队员、华谊兄弟传媒股份影视公司副总裁叶宁说，该俱乐部由电影导演、编剧、制片人、演员、摄影师、录音师等电影工作者组成，他们很期待能在海南岛国际电影节期间进行一场足球友谊赛，“拍电影和踢足球有相似之处，都需要团队高度协作，希望能将健康的理念和团结进取的正能量传达给更多同行。”

荷兰演员、歌手洛特·弗贝克，英国演员戴伦·达恩伯勒以及加拿大籍节目主持人夏克立为第二届“三亚球王”之电影工作者友谊足球赛担任开球嘉宾。



12月3日晚，电影工作者友谊足球赛举行。  
本版图片均由本报记者 武威 摄



业内声音



中国电影导演协会秘书长刘仪伟：

## 海南是我心中最佳的外景拍摄地

■本报记者 徐慧玲

12月2日，作为第二届海南岛国际电影节的主要活动之一，第二届国际最佳景区推介大会如期举行。活动结束后，此次大会的主持人、中国电影导演协会秘书长刘仪伟，接受了海南日报记者的采访，讲述了他作为导演、制片人对打造影视拍摄基地的看法以及对海南岛国际电影节的期待。

主持中央电视台的《天天饮食》，刘仪伟因其特立独行的主持风格而走红，人们对他的形容多是幽默、睿智。在当天的大会上，刘仪伟诙谐的主持风格和敏捷活跃的思维同样给在场观众留下深刻的印象。

事实上，除了主持行业，刘仪伟还

深耕电影行业，他以编剧、导演或是制

片人等身份参与了《爱情呼叫转移》《命运呼叫转移》《泰囧》《北京遇上西雅图》《老炮儿》《巨齿鲨》等多部高票房影片。

中美合拍的好莱坞电影《巨齿鲨》中，千名游客逃生等镜头是在三亚完成取景拍摄的。作为该剧的制片人之一，刘仪伟对三亚、对海南并不陌生。“海南这些年变化很大，尤其是三亚。”刘仪伟告诉海南日报记者，他每年都会来三亚度假，所以对三亚很熟悉，经常会给身边的朋友推介海南，无论是游玩还是电影拍摄。

谈及海南的影视取景资源，刘仪

伟认为，海南的自然资源就是最大的优势。

“良好的外景拍摄地不外乎要有好的风景，有山有海，气候宜人，海南就是我心中最佳的外景拍摄地。”刘仪伟说，三亚有高端的酒店群、旖旎的滨海风光和优质的景区资源，这些都有助于海南发力影视产业，“尤其是这里的气候条件和自然风光，海南要利用好这些优势，打造具有本地特色的影视目的地。”

刘仪伟了解到海南正在大力推进自由贸易试验区、中国特色自由贸易港建设，他相信海南发展影视文旅产业前景可期。“海南发力影视旅游产业，要抓好基础设施建设，并研究出台

(本报三亚12月3日电)